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Preotul Petre Matei din Cipru a primit decorația 
Președintelui Iohannis: Ordinul „Meritul 
Cultural” în grad de Cavaler

Preotul Petre Matei, Reprezentantul Patriarhiei Române în Cipru, a primit duminică, 
prin Ambasadorul Dan Mihalache, Ordinul „Meritul Cultural” în grad de Cavaler, 
distincție conferită prin decret de Președintele României, Klaus Iohannis, în data de 
6 ianuarie 2022.

Ceremonia a avut loc în biserica românească din Nicosia, la finalul Liturghiei 
duminicale.

La eveniment au participat Preasfințitul Părinte Grigorie de Mesaoria, Episcop vicar 
al Arhiepiscopiei Ciprului, Kostas Petru, Primarul municipiului „Aghios Dometios”, 
Cristina Christodoulou, Președinta Alianței Românilor din Cipru.

În cuvântul de mulțumire adresat la final, Pr. Petre Matei și-a exprimat aprecierea 
față de Ambasada României în Cipru pentru tot ajutorul oferit și a mulțumit Bisericii 
Ortodoxe a Ciprului pentru bunăvoința arătată.

„Cuvântul meu nu poate fi decât de mulțumire pentru factorii decisivi care au dus 



la ceea ce avem noi astăzi aici în Cipru. Întâi de toate trebuie să spunem că suntem 
aici datorită Ambasadei României în Cipru și a statului român”.

„Mărturisesc că suntem privilegiați în Cipru, pentru că Biserica Ortodoxă a Ciprului 
ne-a permis să avem o comunitate și ne-a susținut din plin”.

„Fiind într-o țară ortodoxă nu este necesar să existe un preot dintr-o altă țară 
ortodoxă ca să facă slujbele în limba lui. Dar este meritul Bisericii Ortodoxe din 
Cipru de a permite să facem slujbele în limba noastră”, a explicat Pr. Petre Matei.

În cadrul ceremoniei, a luat cuvântul și Excelența Sa Dan Mihalache, Ambasadorul 
României în Cipru. El a subliniat rolul pe care Pr. Petre Matei l-a avut în formarea 
comunității românești din Nicosia.

„Dezvoltarea acestei comunități nu ar fi fost posibilă fără efortul și strădaniile 
dumneavoastră. Suntem astăzi și datorită dumneavoastră o comunitate ortodoxă 
puternică în Cipru”, a subliniat Ambasadorul României Dan Mihalache.

Distincția prezidențială i-a fost acordată preotului român din Cipru „pentru dăruirea 
cu care s-a implicat în păstrarea identității comunităților românești din afara 
granițelor”.

Părintele Petre Matei, fost profesor la Seminarul Teologic Ortodox din Buzău, se află 
din 1995 în comunitatea ortodoxă română din Nicosia.
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